

► 許賢發先生一生全力為社福界服務，備受



# 梁振英張曉明悼念許賢發

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港社會服務聯會前總幹事、曾任行政、立法兩局議員以及回歸後臨時立法會議員許賢發，於周三清晨安詳離世，享年80歲。行政長官梁振英及中聯辦主任張曉明均對其辭世表示深切哀悼。張曉明在唁電中表示，許先生愛國愛港，擁護「一國兩制」，在推動香港社會福利制度完善和社會服務專業化、為改善民生和構建共融和諧社會

所作出的突出貢獻，令人銘記。

行政長官梁振英日前於社交網站上發文，對許賢發因病辭世表示哀悼，並向其家人致以慰問。梁振英讚揚許畢生致力推動香港社會福利服務發展，對構建關愛社會，貢獻良多。他憶述，許賢發在回歸前後出任港事顧問，為香港順利回歸出謀劃策時，自己亦曾與他共事，形容許當年的風采，仍歷歷在目。

讚揚許先生愛國愛港

中聯辦主任張曉明昨日向許賢發先生家屬范綺芳女士發出唁電。對許賢發先生不幸逝世，張曉明代表中聯辦向其家人表示深切哀悼。他讚揚，許先生愛國愛港，擁護「一國兩制」，堅定支持香港回歸祖國，積極參與臨時立法局議員達十年，其後獲委任行政局議員及港事顧問，97至98年間出任臨時立法會議員，為社會貢獻良多。

社會服務專業化、為改善民生和構建共融和諧社會所作出的突出貢獻，令人銘記。

許賢發一生全力投入為社福界服務，備受尊崇。他早於1967年加入社聯，並曾任社聯總幹事長達28年。許賢發亦曾任多項重要公職，1985年起出任立法局議員達十年，其後獲委任行政局議員及港事顧問，97至98年間出任臨時立法會議員，為社會貢獻良多。

## 古諮詢：飛拱結構亞洲罕見 極具社會價值

# 皇都戲院「升呢」一級歷史建築

有64年歷史的北角皇都戲院獲古物諮詢委員會支持「升呢」，評為一級歷史建築。多名古諮詢委員認為，皇都戲院的飛拱支架設計獨特，外露部分在視覺上具震撼性，而戲院前身是璇宮戲院，屬全港性的戲院，極具社會價值，值得評為一級歷史建築。古蹟辦之後會進行為期一個月公眾諮詢。關注團體歡迎提升皇都戲院評級，並促請發展商原址保留。

大公報記者 曾敏捷

古諮詢昨日開會討論皇都戲院評級建議，多名委員都認為戲院應評為一級歷史建築，而非古蹟建議的二級。委員黃比認為，皇都戲院結構亞洲罕見，建築保存良好，堪稱典範，加上社會價值高，地位可媲美昔日的利舞台。委員王紹恒指出，參觀後發現戲院內部雖然經歷了改裝，但仍保留戲院原有的樓梯，也有保留以前戲院洗手間的水牌等，支持評為一級歷史建築。委員丁新豹指，皇都戲院前身是璇宮戲院，是屬全港性、非地區性的戲院，極具社會價值。委員會最終半數委員投贊成票，通過將戲院評為一級歷史建築。

### 「還皇都公道」促原址保留

1952年落成的皇都戲院，前身為璇宮戲院，是本港現存歷史最悠久的戰後戲院建築，但戲院近年被財團積極收購，正面臨清拆重建危機。今年初古蹟辦建議將皇都戲院評為三級歷史建築，但保育團體認為戲院極具歷史價值，要求提升評級，而古諮詢今年四月開會討論後，決定押後審議皇都戲院歷史評級，讓古蹟辦深入分析其歷史及建築價值，古諮詢委員亦在今年十月進行實地視察。

### 閣麟街磚牆遺址不予評級

至於同樣有保育爭議的中環閣麟街磚牆遺址，古諮詢委員接納評審小組推斷，閣麟街遺址非關注團體所指的十九世紀末「背靠背」唐樓群，歷史價值大減最終通過不予評級建議。評審小組根據最新取得的歷史檔案，包括1963年的租務法庭文件和相關相片，推斷閣麟街遺址樓宇是建於1930年代。主席林筱魯表示，未來仍有一個月諮詢期，相信關注團體會繼續給予意見。他感謝外界在評級過程中的互動，發掘更多被埋藏的歷史，雖然很多史實未必如關注團體所說，政府亦應該視作推動力。

此外，委員會昨日通過將灣仔史釗域道六號戰前轉角唐樓評為三級歷史建築、赤柱

赤柱村道44號瑪利諾神父宿舍列為一級歷史建築。至於原擬評為二級歷史建築的山頂盧吉道27號大宅，委員會同意因應業主近日提交的補充資料，把大宅評級由二級提升為一級。



▲皇都戲院的飛拱支架設計獨特，外露部分在視覺上具震撼性  
大公報記者林少權攝

古諮詢會支持皇都戲院評為一級歷史建築。圖為古諮詢會主席林筱魯

## 團體推算明年減電費2%

【大公報訊】記者何進昇報道：兩電將於下星期公布電費調整，世界綠色組織預計，中電和港燈明年會減電費1%至2%，估計兩電希望儲起燃料帳，應付未來增加燃燒天然氣發電，避免電費大上大落，但由於兩電在2020年需滿足50%天然氣發電比例的要求，相信屆時會再加電費。

兩電下週二將向立法會經濟事務委員會交代明年電費調整方案，世界綠色組織行政總裁余遠騁表示，由於兩電高估燃料費，預料到今年底，中電及港燈的燃料帳結餘分別有33億和35億元，但他指近期原油價格飆升，加上未來兩電要增加燃氣以達到排放標準，令燃料費有潛在加價壓力，故兩電只會撥出部分燃料帳結餘，令整體電費略減，估計

明年兩電電費僅有1至2%的下調空間。余遠騁認為，兩電希望儲起燃料帳，以應付未來大幅增加燃燒天然氣發電，由現時34%增至50%，可避免電費大上大落。

### 兩電燃料成本有上升壓力

港燈發言人指，有關明年電費檢討的具體情況，仍與政府在商討中，結果會在下周公布，現階段不方便作出任何評論。中電發言人指，電價水平受一籃子因素影響，包括電力需求、售電量、營運成本及燃料開支等，每年會向政府呈交電價調整方案，經由政府審閱和檢討後，基本電價將於來年一月一日實施。

余遠騁指出，早前石油輸出國家組織（OPEC）達成減產協議，布蘭特原油價格被推高，一度升至每桶逾50美元水平，意味未來一至兩年，兩電的燃料成本有上升壓力。余遠騁稱，未來幾年兩電資產會不斷膨脹，包括中電正申請興建的新燃氣機組，估計造價達60億元，以及估計造價50億元以上的海上天然氣儲存設施等，而港燈早前獲准興建造價達41億元的新燃氣機組，都會令基本電費上升。

政府與兩電將於2018年簽訂新管制計劃協議，余遠騁估計，屆時准許回報會由現時9.99%下調至7.99%，但由於兩電需在2020年

將天然氣發電比例由現時34%增至50%，而天然氣價格較煤貴，加上屆時兩電亦有天然氣發電機組陸續入帳，相信屆時會加電費。

OPEC）達成減產協議，布蘭特原油價格被推高，一度升至每桶逾50美元水平，意味未來一至兩年，兩電的燃料成本有上升壓力。余遠騁稱，未來幾年兩電資產會不斷膨脹，包括中電正申請興建的新燃氣機組，估計造價達60億元，以及估計造價50億元以上的海上天然氣儲存設施等，而港燈早前獲准興建造價達41億元的新燃氣機組，都會令基本電費上升。

政府與兩電將於2018年簽訂新管制計劃協議，余遠騁估計，屆時准許回報會由現時9.99%下調至7.99%，但由於兩電需在2020年

將天然氣發電比例由現時34%增至50%，而天然氣價格較煤貴，加上屆時兩電亦有天然氣發電機組陸續入帳，相信屆時會加電費。

## 兩電多收燃料費 工聯會促「回水」

【大公報訊】兩電下周將提交明年電費調整方案，工聯會指兩電過去四年多佔的燃料費，累積合共逾98億元，要求兩電多收市民的燃料帳立即「回水」，又敦促政府加強監管兩電累積的燃料帳盈餘，訂下封頂機制，當累積的燃料帳盈餘達到某一金額時，兩電就必須向市民「回水」。

工聯會立法會議員、社委副主任陸頌雄認為兩電經常「計錯數」，錯估未來的燃料成本，其中中電累積四年佔多超過66億元燃料費，港燈則累積四年佔多超過32億元燃料費，錯估金額非常驚人。他指出，兩電經常「

計錯數」，多收市民燃料費，可是現時竟無機制處理兩電累積的燃料帳盈餘，兩電可以自行安排，換言之，兩電可以在任何時候「回水」，甚至可以選擇不「回水」。

工聯會離島區議員、社委委員鄧家彪表示，假設中電和港燈全數退回33億元，以每月300度用電量，每月電費為332元計算，中電的用戶可分得1375元，即免交四個月電費，港燈的用戶可分得5789元，即免交20個月電費。他建議，政府須監管兩電累積的燃料帳盈餘，並訂下封頂機制，當累積的燃料帳盈餘達某一金額時，兩電就必須向市民「回水」。

## 景泰苑攬珠 單身首兩個號碼料可揀樓

【大公報訊】房委會首個綠置居項目新蒲崗景泰苑昨日攬珠，定出揀樓次序，首十個號碼順序為89、72、07、51、55、43、44、83和15。單身申請首兩個號碼「穩陣」有機會揀樓；家庭申請方面，由於未知可優先揀樓的「家有長者」家庭數目，難料到哪個編號仍可揀樓。房委會資助房屋小組委員會主席黃遠輝稱，稍後會檢討綠置居的成效，再決定是否繼續推行。

房委會就綠置居共接獲1.62萬份申請，超額近18倍，當中單身申請和家庭申請分別有0.38萬和1.24萬份。項目共有857個單位，扣除100個單身配額後，首六個攬珠號碼的家庭申請者都有機會揀樓

首10個攬珠號碼順序為：

89

72

07

51

55

93

43

44

83

15



▲黃遠輝（左）在房屋署助理署長（房屋資助計劃單位）何樂素芬陪同下，主持「出售綠表置居先導計劃單位」的攬珠儀式